

# Мы – молодые

Зачастую очень непросто бывает найти себя в этом огромном мире профессий. А особенно трудно, если ты человек с инвалидностью. Именно вот такие конкурсы, как «Путь к карьере», и должны помочь молодым в этом деле. Благодаря проекту ребята получают возможность найти работу по душе. И сделать первый шаг на пути к построению своей карьеры. В этом году, как и в прошлом, шёл жёсткий отбор. Прошли его 11 самых целеустремлённых, волевых и профессиональных участников. Очень неплохо зарекомендовали себя и наши подшефные из училища-интерната. Посоревноваться с ними пришли не менее амбициозные конкурсанты из других учебных заведений. Каждого конкурсанта отличала своя «изюминка», то есть индивидуальность. Кто же стал победителем, об этом наш рассказ.

## ✓ Конкурс **Мечты пусть сбудутся!**

Финал, уже традиционного, IX конкурса для студентов и молодых людей с инвалидностью «Путь к карьере 2024» прошёл в конце марта в Нижнем Новгороде. Главной целью его было предоставить возможность компаниям отобрать квалифицированных специалистов из одиннадцати инициативных и талантливых участников для прохождения стажировок или трудоустройства. Финалу конкурса предшествовал образовательный этап. На протяжении последних месяцев конкурсанты под руководством опытных наставников учились составлять резюме, выступать публично, проходить тестовые интервью, то есть развивать своё креативное мышление. Всё это, несомненно, пригодится им в дальнейшей взрослой жизни.

Организаторами конкурса как всегда выступили Региональная общественная организация людей с инвалидностью «Перспектива» и Совет бизнеса по вопросам инвалидности при поддержке Фонда президентских грантов, МТС и благотворительных фондов Абсолют-помощь и CSS.

В Доме Народного Единства многолюдно и оживлённо. На входе волонтеры Победы приветствуют участников, почётных гостей, зрителей, приглашая занять места в зале. До начала мероприятия остаются считанные минуты, но некоторые ребята продолжают репетировать предстоящее для них выступление. Среди этих счастливиц замечают давнего знакомого, студента Нижегородского училища-интерната Павла Горшкова. Поддержать молодого человека пришла его девушка, выпускница училища Мария Орлова. Кстати, Маша участвовала в прошлом конкурсе, поэтому не понаслышке знает, насколько волнительное испытание предстоит ребятам.

Ведущая и организатор деловой игры Алла Тарасова, тепло поприветствовав собравшихся в зале, предоставляет слово руководителю областного управления по труду и занятости населения Игорю Пантюхину. «Я надеюсь, что этот проект поможет нашим ребятам наконец-то получить работу своей мечты», – оптимистично сказал Игорь Олегович. – Пожелаю каждому из конкурсантов стать ещё позитивнее. А если что, не отчаиваться перед неудачами, добиваться своих целей в жизни». Затем ведущая передаёт слово организаторам: Любови Брикс, Елене Быстровой, которые выразили искреннюю благодарность партнёрам, пожелали удачи участникам. И объявили об открытии финала.

Ведущая пояснила, что в рамках финала все участники пройдут два этапа отбора. Главное, надо суметь проявить себя, показать на что способен. От этого будет зависеть вердикт судей. Конкурсантам представится возможность выступить с индивидуальными презентациями, а затем показать себя в групповой динамике деловой игры.

Авторитетное жюри финала возглавила заместитель ди-

ректора Нижегородского центра занятости населения Евгения Трефилова. Одним из членов жюри стала бизнес-консультант Светлана Соколова, которая проводила тренинг по прохождению собеседований. Мне удалось побеседовать со Светланой Евгеньевной о важности мероприятий для молодых людей с инвалидностью. Забегая вперёд, добавлю, что после каждой презентации именно она тактично подбадривала докладчика и находила тёплые слова поддержки.



Кроме Павла Горшкова, училище-интернат представляли ещё и Екатерина Еськина, Анастасия Зинченко и Андрей Морозов. Студенты этого известного в стране среднего образовательного учреждения всегда занимают активную жизненную позицию, доказывают и себе, и окружающим, что молодёжь с ограничениями здоровья может очень многое. Обо всём этом в течение коротких пяти минут каждый финалист постарался рассказать присутствующим о своих профессиональных устремлениях, планах.

К примеру, Павел успел несколько лет поработать оператором на заводе по производству автокомпонентов. Ответственный, исполнительный юноша поделился тем, что мечтает найти себе дело по душе. Постарается научиться взаимодействию с единомышленниками, грамотными и успешными людьми. Примером и ориентиром для

него служит отец. Мечтает работать в страховой компании или банке. И, конечно, развиваться вместе с коллегами в дружелюбной атмосфере. А вот Екатерина скоро получает специальность делопроизводителя. Девушка – усидчивая и трудолюбивая. Считает, что участие в конкурсе поможет ей в поиске работы, а также повысит мотивацию. Екатерина Еськина мечтает улучшить свои коммуникативные и социальные на-

выки, чтобы лучше социализироваться и найти новых друзей. Считает свою профессию очень современной и востребованной, потому что она заставляет совершенствоваться.

Андрей, как считает его наставник, парень серьёзный, исполнительный и усидчивый. В свободное от учёбы время любит читать книги. А ещё спортивный – играет в футбол и хоккей. Мечтает работать помощником документоведа в небольшом дружном коллективе.

Анастасия признаётся, что в будущем видит себя копирайтером. Ей нравится работать с текстами, редактировать их и оценивать эти работы. Любит коммуницировать с людьми и работать с документами. В свободное время девушка увлекается литературой и историей. Занимается китайской живописью и обожает выступать на сцене. И многое из перечисленного ей удаётся.

Выступающие сменяли друг друга, а я всё думаю о том, какое важное место в нашей жизни всё-таки занимает работа. Именно любимое дело решает многие проблемы бытия: бедности, скуки, грусти. Помогает найти друзей, единомышленников, а иногда даже любовь. Возвышает человека. Позволяет развиваться, добиваться новых вершин в профессии. То есть наполняет жизнь особым смыслом.

И вот уже первый этап для испытуемых завершён. Насту-

пает время деловой командной игры. Ведь совсем скоро для кого-то из них, если повезёт, будет началом их трудовой деятельности. И от того, как каждый сумеет проявить себя, зависит дальнейшая новая жизнь. Главной целью игры было показать навыки выполнения общей задачи в группе. Умение высказывать и обосновывать своё мнение, подбирая весомые и убедительные аргументы. Ну и, конечно, находить едино-



Зиберт. Число её достижений очень впечатлило членов авторитетного жюри. Помимо учёбы в ВУЗе целеустремлённая девушка активно участвует в общественной жизни. Занимается волонтерской деятельностью. Увлекается плаванием, вяжет мягкие игрушки и обожает путешествовать. «Действуй смело и решительно. Так, как будто неудача невозможна», – вот её девиз по жизни. На вопрос, почему решила принять участие в конкурсе, Мария ответила не задумываясь: «...это реальная возможность получить желаемую работу или стажировку. Для меня это очень важно!». И вошла в число победителей.

Третье призовое место досталось выпускнице Нижегородского государственного Мининского университета Аксинье Запаловой. И что интересно, в прошлом она воспитанница того же училища-интерната, о котором мы писали выше. Сейчас девушке 31 год, она замужем и у неё трое детей! Это ли не настоящий подвиг в наше время. Жизненное кредо её заключается в том, чтобы всегда стремиться к лучшему. И не бояться вызовов, которые постоянно ей бросает судьба. «Я верю в силу человеческого оптимизма. Постоянного саморазвития и уважения к окружающим. Как будешь относиться к людям, так и они к тебе», – твёрдо считает Аксинья. А в ближайшем будущем видит себя преподавателем курсов по йоге и нутрициологии. Вот такая молодец! Это восточное занятие помогает ей находить внутренний покой и гармонию.

А под занавес мероприятия у всех присутствующих выступили даже слёзы. Навернулись у кого от радости, у кого от того, что не занял призовое место. Но надо сказать, что никто из этих ребят не остался без призов. По традиции, все участники получили замечательные подарки от компаний-участниц финала конкурса. А, главное, конкурсанты приобрели ещё и бесценный опыт профессионального общения. И получили внутреннее понимание, что у каждого есть реальная возможность найти работу и осуществить свою мечту. И значит, возможность построить успешную карьеру.

**Любовь ЗАРЕЧНЕВА**  
На снимках: Алёна Березовская; момент награждения победителей.

мысленников. С большим энтузиазмом ребята погрузились в имитацию командной игры. Постарались проявить себя в разных ролях – наблюдателя, секретаря, бухгалтера.

И сразу же выделились лидеры – это Мария Зиберт и Алёна Березовская. В целом же, все участники очень старались и выглядели достойно, проявив активность и заинтересованность. Думается, что сегодня членам жюри, которое возглавила Евгения Александровна Трефилова, пришлось непросто определить самых лучших.

А теперь представим победителей этого важного для ребят с инвалидностью конкурса. Первое место по общему мнению членов жюри заняла всё-таки Алёна Березовская. Несмотря на сложные жизненные обстоятельства, эта девушка упорно движется к своей заветной мечте. Незаконченное высшее образование в Тольяттинском государственном университете по специальности «Журналистика» помогло ей получить необходимые навыки и профессиональный опыт в любимой работе. «Журналистика – это моя мечта с детства. И я неотступно следую за ней. Несмотря ни на что», – радостно призналась Алёна. И её мечта сбылась! Девушке подарили сертификат на запись голоса, сертификат от OZON и беспроводную колонку.

Второе место заняла студентка Приволжского медицинского университета Мария